
附件8

信息技术学业水平考试工作细则

一、考试形式

我区初中信息技术学业水平考试采取“计算机网上考试+云存储”的形式进行。考试时，考生登录“陕西省初中信息技术学业水平考试系统”（以下简称“考试系统”），系统在题库中随机抽题组卷。考生在计算机上完成答题，考试系统自动评卷并将成绩存储在云端。考试题型分为单选题和操作题。

考试时，每个计算机教室设为一个考场。考试分场次进行，每场次考生人数根据各考点学校计算机教室的可用机位确定。每场考试时长为15分钟，与下一场次间隔20分钟备考时间。考试当天，各考点统一于上午8:30开始首场考试。各考点要依据当年考生人数认真安排考场和场次，确保1天考完。

考试满分分值为10分。考生成绩以分数和等级方式并列呈现，分A（优秀）、B（良好）、C（合格）、D（不合格）四个等级。分数与等级的对应关系为：9分、10分为A（优秀），7分、8分为B（良好），6分为C（合格），6分以下为D（不合格）。

八年级学生首次参加信息技术学业水平考试成绩不合格的，可在下一年度进行补考。同年度每位考生只允许参加一场考试。

二、命题依据和考试范围

命题依据为教育部颁布的《中小学信息技术课程指导纲要（试行）》规定的初中七个模块教学内容，考试范围为全区现行四套义务教育阶段信息技术教材，分别由人民教育出版社（陕西师范大学出版社）、陕西科学技术出版社、西安交通大学出版社、陕西人民教育出版社出版。为确保公平，选取以上四套信息技术教材的共同知识点作为试题编制依据。

考试题库和评分标准由省教育厅统一制定。每年3月份统一下发考试说明。

三、成绩管理和应用

信息技术学业水平考试成绩是义务教育毕业证书发放和高中阶段学校招生录取的基本依据。学生信息技术学业水平考试成绩合格，方能获得区教育行政部门发放的义务教育毕业证书，方具有高中阶段学校录取的基本资格。我区初中信息技术学业水平考试评卷工作由考试系统自动完成，考试成绩由省教育厅统一管理和公布。

四、考务工作安排

（一）管理考务信息。通过考务管理平台开展考务管理工作。各考点学校要在考务管理平台上完成考试报名、场次安排和考试数据下载等工作。

（二）安排考务人员。每考点设考务主任一人，负责该考点考试组织工作；每考点设考务管理员两人，负责考试系统信息维护管理和技术支持；每考场设监考教师两名。

（三）组织报名，编排考场。信息技术学业水平考试报名与当年初中学业水平考试报名工作同步进行、同步组织。具有我区学籍的考生原则上在学籍所在学校报考。户籍和学籍不一致的考生，其报名工作由临渭区电教中心按照市教育局要求具体安排。

各考点学校组织报名，以考生学籍号作为编码依据（19位），考生报名编码是考试当天考生登录考试系统的唯一帐号。无学籍号的考生采取“G+身份证号”的编码方式，无身份证号的考生采取“G+学校标识码（10位）+自定义数字（8位）”的编码方式。学校标识码采用教育部统一编制的唯一标识码，自定义数字由学校自主确定，保证报名信息的唯一性。

考试需要采集学生电子照片。要求为JPG格式，大小不超过30Kb，命名为学生学籍号，以便导入考务管理平台。

五、有关要求

（一）提高思想认识，加强组织领导。各校要提高思想认识，成立相关工作小组，切实做好课程教学、考务组织、考务管理和应急处理等各项工作，确保考试顺利实施、有序开展。

（二）完善考试环境，加快建设整改。各校自查考点考试环境，按照考试环境配置要求，完善考试软硬件条件，确保所有初中学校顺利开考。存在个别学校计算机教室不足的问题，要加快建设整改，保障信息技术课程教学和考试要求。坚持服务考生和方便考生原则，确保考试过程可行易行、平稳有序。

（三）规范考务流程，严肃考风考纪。各校严格按照《陕西省初中信息技术学业水平考试实施办法》，组织做好考前准备、考试过程管理等工作。考生需在学籍所在学校进行报考，切实做到全科开考、全科必考、不漏一生。严格遵守考试纪律，严禁替考等违纪作弊行为发生。

（四）加强演练，确保顺利实施。请各校认真对待，按照时间节点组织模拟考试、系统测试和考务流程演练，发现问题及时整改，为正式考试平稳、顺利实施做好准备。
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