附件1

临渭区残疾学生随班就读管理标准

残疾学生随班就读是我国对残疾人实施教育的一种重要形式，是对残疾人进行教育的有效途径。根据《中华人民共和国义务教育法》《关于发展特殊教育的若干意见》《陕西省第二期特殊教育提升计划(2017—2020年)实施方案》要求，结合我区实际，特提出以下方案。

一、切实提高对随班就读工作的认识

随班就读是指残疾儿童少年在普通学校中和正常儿童少年一起接受能满足他们特殊需要的教育形式。这种教育形式有利于残疾儿童少年就近入学,有利于残疾孩子与正常孩子互相理解、互相帮助，有利于提高残疾儿童少年的入学率，是保障残疾孩子接受义务教育的一项重要政策,实践证明，也是一种行之有效的主要途径。随班就读是残疾儿童少年依法接受均等教育机会的体现。《中华人民共和国义务教育法》第十九条明确指出:“普通学校应当接收具有接受普通教育能力的残疾适龄儿童、少年随班就读，并为其学习、康复提供帮助。”第五十七条:“学校有下列情形之一的，由县级人民政府教育行政部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分：（一）拒绝接收具有接受普通教育能力的残疾适龄儿童、少年随班就读的。”

二、认真规范随班就读工作的管理程序

确定随班就读对象。我区随班就读的对象是指所有能适应普通学校学习的视力（主要指低视力）、听力、语言、肢体、智力（指轻度）残疾等类别的残疾儿童少年。其入学年龄与普通儿童相同，特殊情况需要缓学的可适当放宽。如果学生的残疾状况有所好转已不符合残疾标准经审核鉴定后可转为普通学生。  

严格程序。成立由教育局、计生局、残联、医疗部门等组成的残疾人教育专家委员会，根据申报学生在家、在校基本情况以及医院诊断结果，科学合理给出教育安置意见，建立随班就读学生档案。

随班就读安置原则。安置随班就读的学生时，每班的随读学生以1-2人为宜，最多不超过3人，同一班级原则上为同类残障儿童；根据随班就读学生实际情况，如双耳听力不好或肢体残疾等，合理安排座位。

对随班就读学生实行双重学籍管理。除了与普通学生一样建立学籍档案、电子学籍外，各中小学还应建立随班就读学生档案，包括《随班就读学生基本情况表》《临渭区残疾儿童教育安置意见表》以及学生的相关档案材料；特教中心要建立随班就读学生档案，进行跟踪管理。

对随班就读（特别是智力残疾）学生的认定一定要慎重。其鉴定结论仅作为对其采取特殊教育方式的依据，不得移作他用。其姓名以及档案材料应严格保密，不得在学生中扩散。

三、努力提供优质教育，促进学生全面发展 

树立“以学生发展为本”的理念。注重学生身心全面发展，培养积极情感，丰富知识技能与生活经验，形成乐观向上的生活态度，提高社会适应能力。采取多种形式，充分开发学生的潜能，促进学生多元智能发展。  

遵循教育与康复相结合的原则。综合运用教育学与医学、语言学、运动学等相关学科知识，使学生的语言、感知、运动、心理等方面的障碍得到补偿。  

因材施教。为每个学生制定随班就读方案。要根据每个随班就读学生的个性特点，整体设计学生在随班就读期间的课程内容、实施途径与方式，合理安排学生的学习活动，加强个别化教育，保证每个学生的个别训练时间。

建立个别化的评价体系。尊重学生的个体差异，以培养目标和学生个体发展的不同特点为基础，确定多元化的评价内容，综合评价学生各方面发展情况。对随班就读学生要进行单独考核评价,对与普通学生一起参加的超出其智力水平的考试不计入班级成绩，逐步建立起适合随班就读学生的考核评价方式。

（五）创设有利于残疾学生发展的支持性环境。要积极筹建、利用学校资源教室以及特教中心现有的教育教学设施，为残疾学生服务。各资源教室要配备1名专职或兼职教师，为学生提供丰富生动的、适合他们发展需要的支持性环境，促进学生健康成长。



